

Информация
по патриотическому воспитанию
в МОУ «СОШ № 4 им. И. Ю. Бережного с. Правокумского»

В одном из выступлений президент Российской Федерации В.В. Путин сказал: «Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – это патриотизм».

Тема патриотизма одинаково важна как для молодого человека, так и для людей среднего и пожилого возраста, но патриотическое воспитание всегда являлось одной из важнейших задач школы, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине.

В связи с этим, одно из основных направлений воспитательной работы нашей школы является: **формирование гражданско-патриотического сознания**, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Организация патриотического воспитания в школе реализуется через воспитательный потенциал курсов внеурочной деятельности и объединений дополнительного образования.

Курсы внеурочной деятельности «Мир вокруг нас» (Руденко Т.В.), «Экологические проблемы России» (Дубковская Ю.И.), направлены на передачу школьникам социально значимых знаний о Родине, развивают их любознательность, позволяют привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формируют их гуманистическое мировоззрение.

Объединения дополнительного образования «Вокальный» и «Театр, в котором играют дети» (Мишинева О.Ю.), направлены на раскрытие у учащихся творческих способностей, формируют чувство вкуса и умение ценить прекрасное, воспитывают ценностное отношение школьников к культуре своей страны и их общее духовно-нравственное развитие.

Курс внеурочной деятельности «Изучение природы родного края» (Стокос Е.В.), направлен на воспитание у школьников любви к своему краю, его истории, культуре, природе, на развитие самостоятельности и ответственности.

В рамках данного курса ведется работа по:

- изучению истории своего рода через составление генеалогических древ «Мое семейное древо»;
- проведению уроков «Заповедные места родного края»;
- проведению конкурсов рисунков «Красоты моего края»;

- проведению внеклассных мероприятий «День земли»;
- созданию библиографического альбома о земляках нашего села, участниках и ветеранах Великой Отечественной войны.

Узнавая о своих корнях, о своих предках, дети через жизнь близких им людей познают историю Родины, она становится ближе и понятнее, поскольку окрашивается их переживаниями.

Объединения дополнительного образования «Волейбол», «Настольный теннис» и «Легкая атлетика» (Гасанова Ю.А.), направлены на физическое развитие учащихся, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, патриотизма, ответственности, формируют у ребят установку на защиту слабых.

В школе функционируют отряды и детские движения: ЮНАРМИЯ «СОКОЛ» (Мишинева О.Ю.), волонтерский отряд «ЮНОСТЬ» (Мишинева О.Ю.), поисковый отряд «Поиск» и группа экскурсоводов в школьном Зале Боевой Славы.

При работе по данному направлению используются следующие формы работы:

- сбор материала и оформление стендов в Зале Боевой Славы «Они защищали Родину», «Герои-земляки»;
- сбор материала и оформление стенда «История школы»;
- проведение акции «Милосердие», поздравление ветеранов школы, тружеников тыла, ветеранов труда, чье детство было опалено войной.

Ежегодно разрабатывается план работы по подготовке и проведению годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов «Никто не забыт, ничто не забыто».

По плану традиционно проводятся мероприятия:

- акция «Окна Победы»;
- поисковая работа объединения «Поиск» «Книга памяти»;
- линейка, посвященная памяти по погибшим в Великой Отечественной войне «Свеча памяти и скорби»;
- акция «Георгиевская ленточка»;
- «Песни Победы»;
- экскурсии в воинскую часть, краеведческий музей, сельскую библиотеку;
- тематические классные часы «Отечества славные сыны»;
- «Пост № 1» несение почетного караула у памятника «Неизвестному солдату» и участие в сельском митинге, посвященном празднику 9 мая;

- отчетный концерт объединений «Вокальный» и «Театр, в котором играют дети» к 9 мая «Песни, опаленные войной».

Всё, что изучают и о чем узнают дети в школьном Зале Боевой Славы, есть часть жизни их предков, история их родного края, государства. Очень важно научить уважать и любить то место, где мы родились и выросли, где жили наши предки.

В 2020 году завершился проект по реконструкции нашего Зала Боевой Славы. Теперь в нем работает группа экскурсоводов с тематическими экскурсиями:

- «Освобождение Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков»;
- «Освобождение Советского района от немецко-фашистских захватчиков»;
- «Сталинградская битва»;
- «Курское сражение»;
- «Битва за Кавказ»;
- «Блокадный хлеб»;
- «День неизвестного солдата» и др..

В январе и мае традиционно проходят декады памяти в честь воинов, погибших в Великой Отечественной войне и горячих точках.

3 сентября юнармейцы проводят митинг, посвященный Дню борьбы с терроризмом, для младших школьников организуют конкурс рисунков на асфальте «Нам нужен мир!».

В начале октября все учащиеся школы готовят поздравления для жителей села Правокумского ко Дню пожилого человека, Дню села, поздравляют учителей пенсионеров и ветеранов педагогического труда с Днем учителя.

Ежегодно 3 декабря отмечается в школе День Неизвестного Солдата – в память о российских и советских воинах, погибших во время боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами. В этот день проходят Уроки мужества, экскурсии в Зале Боевой Славы. Последние 3 года учащиеся пишут Тест по истории Великой Отечественной войны.

Ежегодно 9 декабря проходит мероприятие «День Героев Отечества».

Традиционным в школе остается празднование общегосударственного праздника День защитника Отечества. В рамках этого Дня проходят:

- конкурс «Мальчишка - будущий солдат»;
- праздник Дня Защитника Отечества «Русский солдат умом и силой богат»;
- конкурс песни и строя;

- библиотечные выставки;
- выпуск стенных газет.

В школе активно ведет свою работу отряд «СОКОЛ». В этом году в ряды юнармейцев было зачислено еще 29 ребят. Теперь в отряде 40 юных патриотов. Юнармейцы активно участвуют в патриотических мероприятиях, акциях, конкурсах. Так в феврале 2022 года команда юнармейцев заняла 1 место в районном конкурсе «Ратные страницы истории», в феврале 2023 года – 2 место в этом же конкурсе. В марте 2022 года юнармейцы: Буянов Иван и Черноволов Николай приняли участие во всероссийской акции «На защите мира!». Ребята из отряда «Сокол» стали в школе организаторами сбора помощи жителями Донецкой и Луганской областей «Своих не бросаем!». Собранную помощь: 8 коробок с канцелярскими принадлежностями, игрушками, продуктами, предметами первой необходимости они отвезли в штаб Единой России.

В 2022 – 2023 учебном году юнармейцы и волонтеры организовали мероприятия: «Зажги солнце вместе с нами», «Крымская весна», «Письмо неизвестному солдату», «Зарядка на Ставрополье», «Милосердие в наши дни», «Простые истории человеческой дружбы», «Наша страна - Россия», «Профессии милосердия и добра», «Прикоснись к подвигу сердцем!». Сейчас ребята активно участвуют во Всероссийской акции «Письмо солдату».

В прошлом учебном году ребята подготовили проекты: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой», «Ветеран в моей семье».

Весной ребята нашей школы участвовали во Всероссийской акции «Сад Победы». Было высажено 65 молодых деревьев. Все лето волонтеры-озеленители приходили по вечерам в школу, чтобы полить саженцы. Все деревья удалось сохранить.

В апреле 2023 года члены военно-патриотического клуба «Поиск» заняли 2 место в районной спартакиаде допризывной молодежи.

В мае 2023 года ребята из юнармейского отряда «Сокол» участвовали в районном смотре строя и песни юнармейских отрядов и заняли 2 место.

В этом году в районном конкурсе видеороликов «Жизнь юнармейцев» отряд «Сокол» занял 2 место и в районном конкурсе видеороликов «Победа с нами» отряд «Сокол» завоевал 2 призовое место.

С сентября в нашей школе, как и во всех школах страны, каждый понедельник теперь начинается с поднятия Флага Российской Федерации, исполнения гимна и внеурочного занятия «Разговоры о важном». Основные темы занятия связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. Эти мероприятия стали частью информационной

и воспитательной работы, направленной на развитие и укрепление патриотизма.

Опыт работы показал, что патриотическое воспитание способствует сплочению детского коллектива, духовному обогащению личности ребенка, проявлению его лучших качеств: доброты, отзывчивости, милосердия, стремления сделать хорошее для старшего поколения.

Заместитель директора по ВР



О.Ю. Мишинева